



25年来,跑遍10多个县,花费近百万,收集藏品近千件

盐城一农民要办私人陶瓷博物馆

徐生林是个地道的农民,可他却“不务正业”搞起了陶瓷收藏。起初是为了谋生,后来知道是年代久远的宝贝后,他再也舍不得卖了。20多年来,他往来于里下河地区10多个县之间,花费近百万元,收藏各类古玩陶瓷近千件。如今他正在筹备成立盐城首家私人陶瓷博物馆,“而且要免费对外开放”。

周健 姜振军



老徐收藏的瓶瓶罐罐 姜振军 摄

回忆过去

为了生计倒卖古玩

徐生林的家位于盐都区盐龙街道丁宴村四组,一间主屋,两间偏房,从外表看起来这和传统的农家院并没有什么两样,可是走进,却发现里面靠墙的橱柜里,摆满了大大小小的各式瓶瓶罐罐。

“这些可都是我收藏的宝贝。”徐生林说,如今家里的藏品将近一千件,囊括了唐宋元明清各个时期的陶瓷制品,一些稀少的藏品还是盐城地区唯一的。据介绍,徐生林今年已经59岁,过去是位木匠,35岁在扬州做工时,经人指点开始学习收集古玩陶瓷,通过倒卖藏品获得差价来谋生,如今已经有25个年头。

如数家珍

久而久之,在和这些瓶瓶罐罐的接触中,徐生林慢慢有了自己的想法和体会。特别是在淘到一些年代久远,现存较少的珍贵陶器后,就再也舍不得把它们卖掉了。

“每个收藏的陶器背后都有

一个藏品一个故事

一个故事。”徐生林手拿一件件陶瓷,都如数家珍,并兴致勃勃地给记者讲解这些藏品的来历以及它们背后的故事。“这25年来,我几乎跑遍了里下河10多个县,村村巷巷我都走过,只要有旧陶瓷被

我看中的,我都不会放过,哪怕花费再大的成本。”徐生林说,有时候出去,光路费和住宿费都要花去很多钱,这些陶瓷器皿几乎耗了他所有的心血,也是他全部的家当,为此他一直单身未娶。

憧憬未来

自从舍不得倒卖陶瓷藏品后,徐生林只能通过收购铜钱、玉和红木家具来赚钱,然后再去购买陶瓷。由于陶瓷藏品的数量越来越多,他把除了卧室以外的房

筹办盐城首个私人陶博馆

间全部腾了出来,置办了展柜,并对所有的藏品进行分类。

“一卖就没有了,永远回不来了。”徐生林说,他有一套长远的计划,等藏品达到一定数量后,他

就会对外免费开放。目前他正在准备申请建馆的材料,争取建成盐城首家私人陶瓷博物馆,让他的藏品被更多的人了解和认知,让后世们知道中国的悠久历史。

淮安

见义勇为可获“红包”

近期,淮安警方将为见义勇为市民发“红包”,500元起步,上不封顶,普通市民向公安机关提供破案线索、扭送犯罪嫌疑人等行为也可以获得此“红包”。淮安市公安局副局长、市见义勇为基金会副理事长徐乾介绍说,市民向公安机关提供各类违法犯罪线索,或直接抓获扭送违法犯罪嫌疑人员的,并经公安查证属实,对公安机关破案和维护社会稳定工作起到一定作用的,将得到500元以上的奖金。提供系列性盗窃、诈骗等侵财类案件线索的市民,可以得到1000元以上奖励。协助公安机关破获杀人、强奸等重特大刑事案件的有功市民还会予以重奖。奖励由公安机关办案单位向分局提出申请,每月集中发放一次。

陈虎 季金晶

南通

240件陶艺精品亮相

昨日,“中国当代陶瓷艺术展”开幕式在南通1895文化创意产业园举行,该展览作为“1895中国当代工艺美术系列大展暨学术论坛”系列展第三个亮相的展览,特邀中国有代表性的56位陶艺家,展出240件艺术精品,展览将持续到2014年1月15日结束。本次展览评审委员会由全国政协常委、中央文史研究馆馆员韩美林,著名批评家、策展人贾方舟等专家组成,将评选出金奖1名、银奖2名、铜奖3名,优秀奖20名。

陈莹

宿迁

80辆天然气公交车投运

11月18日,宿迁市区增加了80辆新型液化天然气公交车投入运营,并开通了5条城市公交新线路,优化调整了6条城市公交老线路,更加方便市民乘坐公交出行,受到了市民的广泛好评。目前宿迁市区城市公交线路已达到32条、运营里程530.7公里、车辆381辆;公交万人拥有标台数15.4;城市公交分担率达到16%,初步形成主干线、次干线、支线分工明确,衔接顺畅、运营效率较高的公交网络。

刘浩 张祝秋 朱其安 杨亦文

盐城

全省统用社保卡将发放

盐城全市首批200万人的社会保障卡已制作成功,本月底前将陆续开始发放,明年1月份正式启用。据悉,社保卡除具有医保等公共服务功能外,还加载了金融IC卡功能。盐城社保信息中心主任陈勇表示,江苏省社保卡由江苏省人力资源和社会保障厅统一发行,“每个持卡人具有唯一不变的人员识别号,实现全省范围‘同人、同省、同库’,‘一人、一号、一卡’,支持社会保障卡在全省各地通读通用”。

姜振军 严设局

20年来每天一斤白酒 戒酒后的老陈满口“疯话”

医生:是突然停止饮酒后的“戒断反应”,不是真疯

“我的眼睛怎么不见了?还有我的肠子呢……”老陈是扬州人,今年52岁,人看上去比实际年龄要苍老些,他嗜酒,20年来,每天不喝上一斤白酒不罢休。最近,老陈因有严重的便秘,医生建议他不要再饮酒,老陈也答应了,岂料戒酒后的老陈,似乎已经处于一种“癫狂”的状态,这可让家里人急坏了。

苏萱 丁宇

行为怪异: 他戒酒后说“器官不见了”

昨天下午,在扬州苏北人民医院临床心理科诊室,现代快报记者见到了老陈,看上去瘦弱苍老但精神状态还不错。临床心理科主治医师董丽萍介绍,老陈是11月18日住院的,“他人很老实,不善言谈,但就是好喝酒,每天几乎都要喝一斤酒,持续二十年了。”

二十年的“酒龄”,酒已成为老陈生命中的依赖,也给他带来了不小的麻烦。前不久他因长期便秘,医生建议不再喝酒,嗜酒如命的老陈虽不情愿,但是在家人和医生的劝导下,决定与“心爱”的酒说再见。

可最近,老陈的家人老是听到他喊有怪兽,并且说自己的身体器官都消失不见了,“他说‘我的眼睛,我的肠子,我的胃,还有我的喉

咙呢?没有喉咙我吃不吃饭。’感到他整个人都变得有些不正常了。”随后,老陈的家人带他去做了各项身体检查,结果显示,老陈的肠胃眼睛等并未发生病变。那么到底是什么原因?

解开谜团: 突然停酒引发“戒断反应”

以前嗜酒如命,如今刚一戒酒就出现这样的情况,老陈的病会不会跟酒有关呢?家人抱着一线希望,将老陈送到了苏北人民医院临床心理科。

“主要是行为紊乱,胡言乱语。说自己跟正常人不一样,器官都没有了。一直说,但没有出现明显的攻击行为。”作为接诊医生,苏北人民医院临床心理科主治医师董丽萍介绍,诊断中,患者老陈的表现情况和其家人描述得非常相似。在进一步问诊中,董丽萍发现了端

倪。

据了解,在老陈发“疯”前一周,曾因较为严重的便秘,被医生要求戒酒。没想到,戒酒一周之后,老陈就“疯”了,出现上述种种症状。这一情况引起了董丽萍的注意,结合身体检查,她发现,老陈并没有真的“疯”,而是突然停止饮酒造成了戒断反应。也正是这么一个原因,才让老陈行为诡异、疯话连篇。

心理医师: 戒酒需要多方面配合

酒喝多了,容易麻痹人的神经,从而致使饮酒者出现幻觉。这很多人都能理解,但是为何戒酒之后,还会出现这样的情况呢?对此,苏北人民医院临床心理科主治医师董丽萍分析称,酒水里面的主要成分就是乙醇,而乙醇和毒品一样,都属于精神活性物质,“饮酒会

让人大脑产生兴奋感,而长期饮酒就会对神经中枢产生一定的麻痹作用。另外,就像患者老陈一样,饮酒会让一个性格内向的人因大脑兴奋而变得能言善辩,给人一种如吸毒一般的愉悦感,也正因为此,才会有很多人嗜酒如命。”

董丽萍介绍说,一个人一旦对酒精产生了依赖,突然间中断饮用,也会像戒毒者一样,引发“戒断反应”,“甚至会由此产生震颤谵妄,即酒精依赖者在停用酒类后出现的急性反应,严重可致命。”

戒酒既然会出现幻觉,那么嗜酒的人该如何戒酒?她说,有效的戒酒方式就是不喝酒,“像老陈他饮酒时间长了,不喝酒就很难过,那么现在我们给他用安定苯二氮卓类的药,来解除难受的症状。”董丽萍说,戒酒是一种复杂的过程,“戒酒是需要多方面合作的,需要家庭社会的支持。”